

## दिल्ली को एक आदर्श और सुगम-य मॉडल शहर के रूप में विकसित करने के प्रति हितधारकों को जागरुक बनाने के लिए पहली बैठक

सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय के दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग को ऐसे व्यक्तियों के अधिकारों का संरक्षण और देश में इनके लिए ऐसे संपत्तियों का निर्माण सुनिश्चित करने की जिम्मेदारी सौंपी गयी है जहां इनकी आसान पहुंच हो सके। इसी क्रम में दिल्ली को एक आदर्श और सुगम मॉडल शहर के रूप में विकसित करने के लिए आज यहां आयोजित हितधारकों की पहली बैठक की अध्यक्षता करते हुए विभाग की सचिव श्रीमती शकुंतला डी गामलिन ने कहा कि उनके विभाग ने सभी हितधारकों के बीच सामंजस्य बनाने के लिए यह पहल की है ताकि सभी को इस बारे में जागरुक बनाया जा सके श्रीमती गामलिन ने कहा कि देश की राजधानी होने के नाते दिल्ली को इस काम के लिए चुना गया। उन्होंने कहा कि दिल्ली की आज दुनिया के बड़े शहरों में गिनती हो रही है। तेजी से विकसित हो रहे इस शहर में इसके प्राचीन गौरव और आधुनिक विकास को एक सुनियोजित तरीके से एक साथ जोड़ना है जो सामाजिक-आर्थिक, प्राकृतिक और निर्मित पर्यावरण के उद्देश्यपूर्ण परिवर्तन की मांग करता है। देश के विभिन्न हिस्सों से लोगों के रोजाना बड़ी संख्या में यहां आने से अपने बाधा मुक्त पर्यावरण और समावेशी प्रकृति के कारण दिल्ली में इस अभियान को बड़े पैमाने पर देखा जा सकेगा और शहर इस मामले में दूसरों के लिए एक अनुरूपी मॉडल का उदाहरण पेश करेगा। भूमि, भौतिक आधारभूत संरचना, परिवहन, पारिस्थितिकी और पर्यावरण, आवास, सामाजिक-सांस्कृतिक और अन्य संस्थागत

सुविधाओं जैसे महत्वपूर्ण मुद्दों के अलावा, दिल्ली को एक सुलभ शहर बनाने के लिए नियोजन प्रक्रिया तथा इससे जुड़े प्रबंधन के पहलुओं के बीच समन्वय स्थापित करने के लिए सभी हितधारकों को साथ लाना होगा। इसके लिए स्वास्थ्य, शिक्षा, बैंकिंग, मनोरंजन, खेल इत्यादि जैसी सेवाएं प्रदान करने में शामिल भागीदारी योजना के बीच एक समन्वय और एकीकृत दृष्टिकोण की आवश्यकता होगी। यह प्रक्रिया महत्वपूर्ण निर्मित स्थानों, सार्वजनिक परिवहन बुनियादी ढांचे, सेवाओं की पहचान, दिल्ली में मनोरंजन क्षेत्र, पर्यटन स्थलों आदि, बुनियादी ढांचे और रिक्त स्थानों का वर्गीकरण; और मुख्य निष्पादन निकायों के चयन के साथ शुरू होगी।

शारीरिक, सामाजिक, संचनात्मक और अनुवांशिक बाधाएं विकलांग लोगों (पीडब्ल्यूडी) को सामाजिक-सांस्कृतिक और आर्थिक गतिविधियों में समान रूप से भाग लेने से रोकती हैं। एक बाधा मुक्त वातावरण सभी गतिविधियों में समान भागीदारी की सुविधा प्रदान करता है और जीवन के एक स्वतंत्र और सम्मानित तरीके को बढ़ावा देता है। भारत ने विकलांग व्यक्तियों (यूएनसीआरपीडी) 2007 के अधिकारों पर संयुक्त राष्ट्र सम्मेलनों की पुष्टि की। इस सम्मेलन के लिए आवश्यक है कि भारत अपने कानूनों, नीतियों, विनियमों, अधिसूचनाओं, कार्यक्रमों और योजनाओं में कई बदलाव करे। यूएनसीआरपीडी के अनुपालन में भारत के कानूनी उपकरणों को लाने की प्रक्रिया के एक हिस्से के रूप में, विकलांग व्यक्ति अधिनियम, 1

99 5 (पीडब्ल्यूडी अधिनियम, 1 99 5) के स्थान पर एक नए कानून को लागू करने की प्रक्रिया 2010 में शुरू हुई। इस बीच, सुलभ भारत अभियान (एआईसी) 3 दिसंबर, 2015 को लॉन्च किया गया था और बाद में विकलांग व्यक्तियों (आरपीडब्ल्यूडी) अधिनियम, 2016 के अधिकारों को पीडब्ल्यूडी अधिनियम 1 99 5 को लागू किया गया था।

एआईसी के पास एक ऐसे समावेशी समाज बनाने का दृष्टिकोण है जिसमें सभी तरह के निशक्त जनों के विकास के लिए समान अवसर उपलब्ध हो सके ताकि वे सम्मानजनक, सुरक्षित और उत्पादकता वाला जीवन जी सकें।

## इमैजिका के सुपरसोनिक बनने के साथ धमाकेदार म्यूजिक का आनंद उठायें!



भारत का सबसे बड़ा थीम पार्क गंतव्य इमैजिका देश के एक सबसे बड़े म्यूजिक फेस्टिवल वीएच। सुपरसोनिक टेकओवर के साथ आठवीं पांचवीं वर्षगांठ का जश्न मनाने के लिये तैयार है।

सभी उम्र के लोगों के लिये जबरदस्त एवं रोमांचक राइड्स एवं आकर्षणों के साथ इमैजिका अपनी पांचवीं सालगिरह का जश्न मनायेगी। इसके लिये वीएच। सुपरसोनिक द्वारा सबसे रोमांचक और रोमांचित राइड्स और साथ ही इमैजिका के सितारों के साथ एक शानदार नाइट परेड भी होगी। (20-4)

दिव्यांग जनों के लिए सभी स्थानों को सुगम बनाने के लिए राष्ट्रीय स्तर पर अभियान चलाया गया है। इसके तहत परिवहन व्यवस्था, सरकारी इमारतों सभी जगह दिव्यांगों की आसान पहुंच की व्यवस्था की गयी है। इसके अलावा लोकनिर्माण विभाग अधिनियम 2016 के तहत यह व्यवस्था की गयी है कि सभी संस्थानों और प्रतिष्ठानों को ऐसे व्यक्तियों के लिए अपने यहां आने जाने की समुचित व्यवस्था करनी होगी। अधिनियम की धारा 40 और 46 के तहत दिव्यांगों के लिए जरूरी व्यवस्था नहीं करने वाले प्रतिष्ठानों और संस्थाओं को दंडित करने का प्रावधान है।

लांस्ट स्टोरज की पेशकश की जाती है। देर रात तक चलने वाली इस पार्टी में डीजे और म्यूजिक प्रोड्यूसर सुरियल तथा हिप-हॉप/बेस आर्टिस्ट पेपस्क्रीन द्वारा कुछ स्पेशल एक्ट्स भी दिखाई देंगे। इस वर्षगांठ के खास जश्न का आयोजन शनिवार, 26 मई को शाम 4 बजे से किया जायेगा। यह लेट-नाइट पार्टी के साथ मेहमानों को रोमांचित करेगा और साथ ही इमैजिका के सितारों के साथ एक शानदार नाइट परेड भी होगी। (20-4)

## मीडिया मुगल अनुराग बत्रा को डॉक्टरेक्ट की मानद उपाधि



‘बिजननेसवर्ल्ड’ और ‘एक्सचेंजमीडिया’ ग्रुप के चेयरमैन एवं एडिटर-इन-चीफ अनुराग बत्रा को भारतीय अर्थव्यवस्था में उल्लेखनीय योगदान के लिए झारखंड राय यूनिवर्सिटी की ओर से डॉक्टरेक्ट की मानद उपाधि से नवाजा गया है। हाल ही में वीमेंस इकॉनॉमिक फोरम के मौके पर आयोजित दीक्षांत समारोह में यूनिवर्सिटी की चान्सलर डॉ. हरबीन अरोड़ा ने उन्हें यह उपाधि प्रदान की। कार्यक्रम में वर्ष 2015 की नोबल शांति पुरस्कार विजेता आउडेड बॉउचमोई (Ms. Ouided Bouchamaoui) के साथ ही शिक्षा व सामाजिक क्षेत्र की तमाम हस्तियों ने शिरकत की। इस मौके पर डॉ. अरोड़ा ने कहा,

कई सफल बिजनेस हाउसें का संचालन करने के साथ ही समाज के लिए बेहतर करने वालों के रूप में अनुराग बत्रा सबसे अच्छा उदाहरण हैं। अपनी सरलता, समर्पण और बिजनेस मैनेजमेंट की बदौलत वह देश के मीडिया और एंटरटेनमेंट सेक्टर को एक प्लेटफॉर्म पर लेकर आए हैं और इसे वैश्विक मानचित्र पर रखा है। भारतीय अर्थव्यवस्था में वृद्धि के प्रति उनकी वचनबद्धता बिजनेसवर्ल्ड के प्रत्येक अंक और उनके द्वारा संपादित और प्रकाशित अन्य प्रकाशनों में दिखाई देती है। उनके द्वारा संपादित लीडरशिप ईवेंट देश में कारोबार के मुद्दों पर बहस और चर्चा के उच्चतम मानक के लिए फोरम का काम करते हैं। (20-4)

## अशोका यूनिवर्सिटी में 2018 की क्लास का दीक्षांत समारोह 18 मई को सोनीपत में

नई दिल्ली, अशोका यूनिवर्सिटी जो कि लिबरल आर्ट्स और साइंस एजुकेशन के क्षेत्र में पुरोधा है, 18 मई, 2018 को अपने सोनीपत, हरियाणा स्थित परिसर में 2018 की क्लास के दीक्षांत समारोह का आयोजन करेगी। यह कार्यक्रम तीन वर्षीय बैचलर डिग्री प्रोग्राम पूरा करने वाले छात्रों की अकादमिक और गैर-अकादमिक उपलब्धियों का समारोह होगा। अशोका स्कॉलर्स प्रोग्राम 2018 के फर्स्टींग बैच को एडवांस्ड स्टडीज एंड रिसर्च में पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा भी दिया जाएगा। अशोका स्कॉलर्स प्रोग्राम (एसपीओ) बैचलर की डिग्री की पढ़ाई कर रहे छात्रों के लिए उनके तीसरे वर्ष के आखिर में एक वर्षीय पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा है। अंडरग्रेजुएट छात्रों को एसपीओ में प्रवेश के लिए औपचारिक रूप से

आवेदन करना होता है। दीक्षांत समारोह 2018 में मुख्य भाषण प्रोफेसर पेलडॉन पोलाक द्वारा दिया जाएगा जो अरविंद रघुनाथन, प्रोफेसर ऑफ साउथ एशियन स्टडीज हैं और यूनिवर्सिटी ऑफ ब्रिस्टोल में संस्कृत और इंडिक स्टडीज के सम्मानित प्रोफेसर हैं। दीक्षांत समारोह की मुख्य अतिथि श्रीमती निरुपमा राव, सेवानिवृत्त भारतीय राजनयिक, विदेश सचिव एवं राजदूत होंगी। कार्यक्रम में छात्रों को क्रमशः अंडरग्रेजुएट डिग्री और एसपीओ डिप्लोमा दिया जाएगा। इस दीक्षांत समारोह में प्रोफेसर रुद्रांगु मुखर्जी, चान्सलर; प्रोफेसर प्रताप पंतु मेहता, वाइस-चान्सलर और प्रभु कृष्णन, मनोरंजक हैं, जहां बच्चे अपनी हाज़िरजवाबी, मंच पर प्रभावी प्रस्तुति, कमाल के जोश और इन सबसे ऊपर

## राज्य के आर्थिक विकास के लिए कौशल विकास द्वारा पारंपरिक कौशल को पहचान दिए जाने की आवश्यकता-धर्मेन्द्र प्रधान

कौशल विकास के अंतर्गत सभी पारंपरिक कौशल को औपचारिक प्रमाणित दिए जाने की आवश्यकता है। पारंपरिक कौशल के लिए भी प्रशिक्षण दिया जाना चाहिए इससे राज्य और इसके लोगों का आर्थिक विकास होगा। उक्त बातें केंद्रीय कौशल विकास व उद्यमिता तथा पैरोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्री श्री धर्मेन्द्र प्रधान ने कहीं। ओडिशा कौशल सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए श्री प्रधान ने कहा कि ओडिशा में प्राकृतिक संसाधन प्रचुर मात्रा में उपलब्ध हैं तथा राज्य का समुद्र तट लंबा है। विदेशी निवेशकों के लिए ओडिशा प्रार्थमिकता की सूची में है, क्योंकि राज्य, देश के कुल कोयले उत्पादन का पांचवा हिस्सा, लौह अयस्क का चौथा हिस्सा, बाक्सराइट का तीसरा हिस्सा तथा क्रोमाइट का शत प्रतिशत उत्पादन करता है। इसकी विरासत और संस्कृति समृद्ध है तथा यह हस्तशिल्प, हैंडलूम वस्त्र तथा मंदिरों के लिए विख्यात है। अब तक राज्य में कौशल

कौशल विकास के लिए कई अलग-अलग प्रयास किए गए हैं। परंतु हमारा प्रयास है कि हम सभी कौशल विकास कार्यक्रमों को मिला कर एक ठोस विस्तृत और एकताबद्ध प्रयास करें। प्रधानमंत्री के विजन सबका साथ सबका विकास को ध्यान में रखते हुए कौशल विकास व उद्यमिता मंत्रालय ने भुवनेश्वर के निकट जतनी में ओडिशा कौशल सम्मेलन का आयोजन किया ताकि ओडिशा को भारत के कौशल विकास व उद्यमिता के प्रमुख केंद्र के रूप में विकसित किया जा सके। इस दो दिवसीय आयोजन में 100 से अधिक विशेषज्ञों, उद्योग जगत के प्रतिनिधियों, शिक्षाविदों तथा कौशल विकास से जुड़े पेशेवरों ने भाग लिया तथा राज्य में कौशल विकास के लिए चुनौतियां व अवसर विषय पर चिंतन किया। नाल्को, इंडियन ऑयल, रिलायंस, एसीसी, आदित्य बिरला, अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन जैसे संगठनों के विशेषज्ञों ने कौशल विकास के संदर्भ में राज्य की

स्थानीय समस्याओं पर परिचर्चा की। पहले दिन के सत्र में राज्य में उपलब्ध चुनौतियों और अवसरों को रेखांकित किया गया। जनसंख्या, युवाओं का अनुपात, शिक्षा का औसत, श्रमिकों की सहभागिता तथा श्रमिकों का आवागमन जैसी राज्य की सामाजिक-आर्थिक पृष्ठ भूमि से विशेषज्ञों को अवगत कराया गया। ओडिशा में 631 आईटीआई हैं और इनमें सीटों की कुल संख्या 1,67,753 है। प्रधानमंत्री कौशल विकास योजना के अंतर्गत 2016-20 तक लगभग 80 हजार लोगों को प्रशिक्षण दिया गया। इनमें से 50 प्रतिशत उम्मीदवारों को रोजगार प्राप्त हुआ। नौकरी की खोज में ओडिशा से लगभग एक लाख लोग देश के अन्य हिस्सों में पलायन कर गए। राज्य की कुल आबादी के आधे लोग 25 साल से कम उम्र के हैं। 2011-26 के दौरान कौशल अंतर लगभग 40 लाख रहने का अनुमान है। 2018-19 के दौरान रसायन, परिवहन, खुदरा व्यापार, ऊर्जा व स्वास्थ्य जैसे क्षेत्रों में श्रमिकों की अधिक मांग रहने का अनुमान जताया गया है। कौशल विकास कार्यक्रम तैयार करते समय सामाजिक-आर्थिक आयामों

पर भी ध्यान दिया जाना चाहिए। ओडिशा के कुल जनसंख्या का 30 प्रतिशत आदिवासी हैं। महिलाओं की जनसंख्या तथा आर्थिक विकास में उनकी सहभागिता पर भी ध्यान दिए जाने की आवश्यकता है। ड्राइवर को कौशल विकास कार्यक्रमों में सरकार के लाइसेंस की जरूरत होती है। ओडिशा कौशल विकास प्राधिकरण के सचिव श्री सुब्रतो बागची ने कहा कि निजी क्षेत्र में शौच अधिक होता है। निजी क्षेत्र को अपनी इस मानसिकता से बाहर निकलना चाहिए और श्रमिकों को उनके योगदान के लिए भुगतान किया जाना चाहिए। हमें युवाओं तथा उनके माता-पिता को परामर्श देने की आवश्यकता है। इस अवसर पर श्री प्रधान ने ओडिशा, छत्तीसगढ़ और झारखंड में कौशल विकास व रोजगार विषय पर एक अध्ययन रिपोर्ट को भी जारी किया। सेंटर फोर यूथ स्कूल खुदरा व्यापार, ऊर्जा व स्वास्थ्य जैसे क्षेत्रों में श्रमिकों की अधिक मांग रहने का अनुमान जताया गया है।

## विजया बैंक ने 2017-2018 के वार्षिक वित्तीय परिणामों की घोषणा की

अहमदाबाद, 07.05.2018, 3098 करोड़ की वृद्धि हुई। ग्रोस सार्वजनिक बैंकों में से एक अग्रणी विजया बैंक ने 07.05.2017 को अपने वार्षिक वित्तीय परिणामों की घोषणा की। क्षेत्रीय प्रबन्धक श्री इंद्र मोहन सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि बैंक के कुल कारोबार में 20.07% (वर्ष प्रति वर्ष) कि बढ़ोतरी हुई है। ग्रोस एडवांस 22.57% (वर्ष प्रति वर्ष) से बढ़कर रु.118677/- करोड़ पर पहुंच गया, जबकि टोटल डिपोजीट बढ़कर 18.25% हो गया है। 2017-2018 की तीसरी तिमाही में जहां बैंक का शुद्ध लाभ केवल रु. 80 करोड़ था वहीं मार्च 2018 तिमाही में ये बढ़कर रु. 207 करोड़ हो गया। श्री सिंह ने इसे बैंक के लिए बड़ी उपलब्धि बताया। श्री सिंह ने अधिक जानकारी देते हुए कहा कि बैंक के परिचालन लाभ में भी रिकॉर्ड रु.

3098 करोड़ की वृद्धि हुई। ग्रोस एन.पी.ए. जहां 6.59% से घट कर 6.34% पर आ गया वहीं नेट एन.पी.ए. 4.36% से घट कर 4.32% पर आ गया। बैंक ने 30.50% (वाई-ओ-वाई) की वृद्धि दर्शाते हुए आवास ऋण पोर्टफोलियो के साथ खुदरा ऋण में अच्छी प्रगति की। श्री सिंह ने बताया कि बैंक की प्रगति के साथ साथ अहमदाबाद क्षेत्र ने भी प्रगति की है। अहमदाबाद क्षेत्र का रिटेल एडवांस बढ़कर 27.35% हो गया जबकि टोटल एडवांस 15.46% पर पहुंच गया। उन्होंने बताया कि क्षेत्र का कासा टोटल डिपॉजिट का 38.63% हो गया, वहीं एनपीए लेवल में भी कमी आई है। अहमदाबाद क्षेत्र की इस उपलब्धि का श्रेय उन्होंने क्षेत्र के समस्त स्टाफ सदस्यों को दिया।

## माइक्रोसॉफ्ट बिल्ड में एज और क्लाउड में डेवलपर्स के लिए नए अवसर पर प्रकाश डाला गया है

रेडमंड, वॉशिंगटन, माइक्रोसॉफ्ट बिल्ड 2018 में, माइक्रोसॉफ्ट कॉर्पोरेशन के वार्षिक डेवलपर्स सम्मेलन में, माइक्रोसॉफ्ट लीडर्स ने नई प्रौद्योगिकियाँ प्रदर्शित की जो फोर डेवलपर्स के लिए आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस डेवलपर्स बनने, माइक्रोसॉफ्ट एज, माइक्रोसॉफ्ट 365 और किसी भी मंच पर मददगार है। डेवलपर्स के लिए एआई बिल्डिंग का निर्माण पहले की अपेक्षा कहीं अधिक महत्वपूर्ण है क्योंकि क्लाउड में और एज डेवलपर्स में लोगों की जीवनशैली और प्रतिदिन की कार्यशैली के मुताबिक निरंतर परिवर्तन होता रहता है।

माइक्रोसॉफ्ट के प्रधान कार्यकारी अधिकारी सत्य नडेला ने कहा, इंटेलिजेंट क्लाउड और इंटेलिजेंट एज का युग हमसे है। इस प्रगति से जबरदस्तन डेवलपर्स अवसर मिलते हैं और इसी के साथ, हम पर यह दायित्व भी आता है कि हमारे द्वारा बनाई गई प्रौद्योगिकी पर सभी भरोसा करें और इसका सभी को फायदा हो। माइक्रोसॉफ्ट के भरोसेमंद, उदारदायी आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस उत्पादों और च्य बहराओं के प्रति प्रतिबद्धता के भाग में रूप में, कंपनी ने आज 25 मिलियन डॉलर के एक नए पाँच वर्षीय कार्यक्रम, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस फोर एक्स सिंबलिटी की घोषणा की जिसका उद्देश्य, एआई का इन्कमकाल दुनियाभर में लगभग 1 बिलियन से अधिक विकलांग लोगों को मानव क्षमता को बढ़ाने के लिए करना है। इस कार्यक्रम में अनुदान, प्रौद्योगिकी निवेश और विशेषज्ञता शामिल हैं, और इसमें माइक्रोसॉफ्ट क्लाउड सर्विसेस में एक्स सिंबलिटी नवाचारों के लिए एआई भी शामिल किया जाएगा। यह अर्थ इनिशिएटिव (पहल) के लिए सदृश एआई की सफलता के आधार पर बनाया गया है। (16)

## प्रणीत शर्मा ने अहमदाबाद की प्रतिभाओं को 'ईंडियाज बेस्ट ड्रामेबाज' के सीजन 3 का ऑडिशन देने की गुजारिश की



अहमदाबाद, बच्चों के लिये अभिनय पर आधारित टैलेंट हंट शो 'ईंडियाज बेस्ट ड्रामेबाज' के पहले दो सीजन को मिली भरपूर लोकप्रियता को देखते हुए, जी टीवी ने इसके तीसरे सीजन के ऑडिशन की घोषणा की है। देशभर से आने वाले नए उस्तादों के साथ यह शो पूरी तरह से एक पारिवारिक मनोरंजक है, जहां बच्चे अपनी हाज़िरजवाबी, मंच पर प्रभावी प्रस्तुति, कमाल के जोश और इन सबसे ऊपर

## प्रधानमंत्री ने आयुष्मान भारत के अंतर्गत शुरू किए जाने वाले स्वास्थ्य बीमा कार्यक्रम की तैयारियों की समीक्षा की

प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को आयुष्मान भारत के तहत शुरू किए जाने वाले महत्वाकांक्षी स्वास्थ्य बीमा कार्यक्रम की तैयारियों की प्रगति की समीक्षा की। इस अवसर पर प्रधानमंत्री को स्वास्थ्य बीमा कार्यक्रम के सुचारू और त्वरित क्रियान्वयन के लिए, राज्यों के साथ परामर्शी सहित अब तक की सभी तैयारियों की जानकारी दी गयी। इस योजना के तहत प्रति परिवार 5 लाख रूपए का स्वास्थ्य बीमा कवर उपलब्ध कराते की व्यवस्था है। इसके जरिए 10 करोड़ से अधिक गरीब और कमजोर परिवारों को स्वास्थ्य बीमा

कवर देने का लक्ष्य रखा गया है। प्रधान मंत्री ने इस योजना के तहत जाने वाले महत्वाकांक्षी स्वास्थ्य बीमा कार्यक्रम की तैयारियों की प्रगति की समीक्षा की। इस अवसर पर परिवार कल्याण मंत्रालय, नीति आयोग तथा प्रधानमंत्री कार्यालय के शीर्ष अधिकारियों ने इस योजना के विभिन्न पहलुओं के बारे में प्रधानमंत्री को विस्तार से जानकारी दी। पिछले महीने, अम्बेडकर जयंती के अवसर पर, प्रधानमंत्री ने छत्तीसगढ़ के बीजापुर के आकांक्षी जिले में आयुष्मान भारत के तहत पहले स्वास्थ्य और आरोग्य केंद्र का उद्घाटन किया था।

## मिस ग्लेम वर्ल्ड 2018 के प्रथम एडीशन में डब्ल्यूपीडीओ के स्थापक एवं प्रेसिडेंट डॉ. जी. डी सिंह जुरी बनें



कोची में एडलक्स इन्टरनेशनल कन्वेंशन सेंटर में गत 27 और 28 अप्रैल 2018 को आयोजित मिस ग्लेम वर्ल्ड 2018 की प्रथम आवृत्ति में वर्ल्ड पीस एन्ड डिप्लोमसी ऑर्गनाइजेशन (डब्ल्यूपीडीओ) के स्थापक एवं प्रेसिडेंट डॉ. जी.डी. सिंह को जुरी के रूप में आमंत्रित किया गया। इस समारोह में 39 से अधिक देशों की सुन्दरियों ने हिस्सा लिया।

इस मिस ग्लेम वर्ल्ड 2018 में मेक्सिको की मिस इस्टफेनिया चावेज गर्सिया विजेता बनीं। जबकि केन्या की मिस कुलोउ आबेदी एवं भारत की मिस अलीना केथरीन अमोन क्रमशः फेस्ट एवं सेक्रेट नर्स- अप घोषित हुईं। प्रेसिडेंट डॉ. जी.डी. सिंह को जुरी के रूप में आमंत्रित किया गया। इस समारोह में 39 से अधिक देशों की सुन्दरियों ने हिस्सा लिया।

## 9 मई की भुज - बरेली एक्सप्रेस निरस्त रहेगी

अहमदाबाद मण्डल के भुज से चलने वाली दिनांक 09 मई की 14322 भुज-बरेली आला हज़रत एक्सप्रेस निरस्त रहेगी। आने वाली ठंड संख्या 14311 बरेली-भुज एक्सप्रेस के निरस्त होने से रोक उपलब्ध नहीं होने से इसे निरस्त किया गया है।

## मई की भुज - बरेली एक्सप्रेस निरस्त रहेगी

अहमदाबाद मण्डल के भुज से चलने वाली दिनांक 09 मई की 14322 भुज-बरेली आला हज़रत एक्सप्रेस निरस्त रहेगी। आने वाली ठंड संख्या 14311 बरेली-भुज एक्सप्रेस के निरस्त होने से रोक उपलब्ध नहीं होने से इसे निरस्त किया गया है।

**संपादक-चुनीलाल एस. भट्ट, मुद्रक एवं प्रकाशक-मधुर सी. भट्ट, प्रकाशन स्थल-201, 202, 208 नंदन कोम्प्लेक्स, मोठाखली, अहमदाबाद-6. मालिक-कल्याणी पब्लिकेशन प्रा.लि. द्वारा महादेव ऑफसेट, एच-47, रवि एस्टेट, रूस्तम मिल कम्पाउंड, दृष्टेश्वर, अहमदाबाद में छपवाकर प्रकाशित किया। फोन-26568477, 26409779. E : alpaviram1@yahoo.com**

**सूचना**

**कृपया आपके विज्ञापन व समाचार हमारे निम्न लिखित ई-मेल पर ही भेजे :**

**alpaviram@gmail.com**